

## 国家卫健委等十部门联合印发意见

## 多方面向社会办医进一步倾斜

**本报讯** 综合新华社消息:政府对社会办医区域总量和空间布局不做规划限制、支持向社会办基层医疗机构购买服务、社会办医可申请认定高新技术企业并享受相应税收优惠……记者从12日举行的国务院政策例行吹风会上获悉,国家卫生健康委、国家发展改革委等10部

门近日联合印发《关于促进社会办医持续健康规范发展的意见》,进一步助力社会办医健康发展。

据介绍,意见立足社会办医的定位和发展方向,在巩固和加强前期工作的基础上,又推出一批鼓励支持政策:在审批准入、审核评价、校验服务、人员资质、监督管理等涉

及医疗质量安全方面,对社会办医和公立医疗机构一视同仁,同等对待;在规划、税收、服务能力建设等方面,向社会办医进一步倾斜。

意见提出,加大政府支持社会办医力度。各地在新增或调整医疗卫生资源时,首先要考虑由社会力量举办或运营有关医疗机构。在安

排国有建设用地年度供应计划时,本地区医疗设施不足的,要在供地计划中落实并优先保障医疗卫生用地。按照公平竞争择优的原则,支持向社会办基层医疗机构购买服务。营利性社会办医,可按规定享受小微企业税收优惠政策。意见明确,推进“放管服”,简化准入审批服务。社

会办医配置乙类大型医用设备实行告知承诺制。在北京、上海等10个城市开展诊所备案管理试点。

当前,公立医疗机构医生在职称晋升、学术平台等方面都有一定优势。意见提出支持和规范医师多机构执业,优化职称评审,进一步打破人才流动的“弹簧门”“玻璃门”。

浙江金华金东区  
如何破解  
垃圾分类“三难”

金华近郊的金东区六角塘村,既无名山名水,也无名人名刹,却因“无蚊无蝇”而远近闻名,还7次上了央视。日前,记者随全国晚报总编增强“四力”新闻实践采访团来到这个浙中小乡村,在村头的“垃圾分类艺术馆”听到了这样一个故事:有一位领导来村里调研,专门找背街小巷老村民听意见,一位吴阿婆说,“搞垃圾分类是件开心事”,以前在城里工作的女儿周末带外孙回来,吃个饭就要走,受不了蚊蝇脏臭,如今村里搞了垃圾分类,比城里还干净,外孙留下来不想走,吵着要跟外婆睡!

习近平总书记最近对垃圾分类工作作出重要指示,强调培养垃圾分类的好习惯。六角塘村村支书楼洪说,其实,一开始推行垃圾分类,也被很多人当成烦心事。不同垃圾要分类、扔垃圾要定时定点、从收运到后端处置要系统配套,被称为“三大难”,最难就难在要改变习惯。金东人是如何破解这些难题的呢?

## 说“大白话”亮硬招数

垃圾四分,连大都市的小白领有时也“傻傻分不清”。六角塘村每家每户门口院前放着统一制式的一绿一灰两个桶,分别标着“会烂”“不会烂”。村民记得最牢的就是两句“大白话”:“会烂的不会烂的”“能卖的不能卖的”,先把会烂的放绿桶,再把不会烂也不能卖的放灰桶,能卖的家里收集起来换钱,剩下的只有少量有害垃圾了。记者一路过来先后打开过近十个村民屋前的垃圾桶,看到投放的垃圾无一混放。

楼书记是个大嗓门,谈起村容村貌整治,毫不掩饰自己的得意。村民喜欢搭建围墙,习惯各扫门前雪,

## 说“大白话”念“草根经”



■ 地上大大的路径图让人对垃圾分类清运一目了然 本报记者 裘正义 摄

墙根拐角破砖烂瓦粪便垃圾陈年堆积,成为脏乱差的一大源头,村委会痛下决心,干部带头、党员跟上,统一拆墙,消灭卫生死角。村民散养家禽满地粪便,是又一顽症。村里立了一条新“乡规民约”:鸡鸭必须圈养,散放在外的谁抓到归谁宰了吃!楼书记说,谁不好意思抓我来抓。记者问,真有村民散养的鸡鸭被人抓了吃了吗?他挠挠头:“这个么,反正我丑话说在前头了,没人敢乱放。”

说“大白话”,亮硬招数,正是金东人破解难题的“草根经”。

## 抠小细节 攒“大派头”

定时定点投放,是城市居民小区推行垃圾分类中最让人不便之处。金东区东孝街街道办事处兼垃圾分类办公室主任沈旭东带我们来到近江枫乔苑小区,这里的不锈钢集

中投放点十分整洁。居民们对合并投放点容易有意见,住得远的嫌路远,住在旁边的则嫌脏怕臭,沈旭东说:“东孝街道7000户居民设了83个投放点,离居民门洞最远的点才85米,每一个我都亲自去量过、走过,下小雨奔几步就到得了。”记者看到,每个投放点除了接好水龙头方便冲洗,地面还做成缓坡,紧挨下水道窨井口,有些投放点还放置了花草,基本闻不到异味,尽可能消除了“邻避效应”。

记者在小区宣传栏上看到一则“争做绿色小区(城市垃圾分类)示范户”活动布告,利用积分来激励居民定时定点正确投放。居民根据投放质量获得积分,最高每天10分,一年累计下来可置换价值180元的日用品,获评示范户的除了可以获得小毛巾、洗衣粉等街道提供的小礼品,半年度示范户还能得到电视

机、微波炉、电磁炉等奖品。奖励力度怎么会这么大?一打听,原来是小区业委会主任刘联峰自己掏的腰包,老刘是做家电批发生意的,听我们称道他有雷锋精神时有点不好意思,甩着手连声说:“拿一点东西出来大家高兴高兴,小事情小事情”。

## 画路径图 建三队伍

群众说,垃圾分类就怕前面分得辛辛苦苦,后面混得糊里糊涂。2014年金东区制定了全国首个农村生活垃圾分类地方标准,在此基础上,2017年又开始探索城区生活垃圾分类两定六分法。

在近江枫乔苑小区,记者看到了一张路径图,有害垃圾、可回收垃圾、厨余垃圾、建筑垃圾、大件垃圾、其他垃圾六大类,从何处投放,到哪个公司来清运,再到哪家机构处置,用不同颜色标识得一清二楚。居民金秀琴告诉记者:“有可回收垃圾,可以到附近的‘小黄狗’回收机自助投放换钱;需要处理大件垃圾和建筑垃圾时,一个电话就会上门来收的。”

沈旭东介绍,小区有楼道长、“茶花姐妹”志愿者和巡检员三支队伍,分别负责宣传、辅导、考核、监督,工作不留死角。最近一个月,小区230户投放垃圾平均满分的有209户,小区闻不到任何异味,往年这个时候蚊蝇成堆的现象不见了。

金东人新的目标是2020年全区生活垃圾总量零增长,资源利用率90%以上,无害化处理率100%。这样的目标靠不靠谱?记者又想起楼洪洪的大嗓门:“我们不会放空炮,到我村里你如果能找到一只苍蝇,村里奖你100块!”

本报记者 裘正义

据新华社香港6月12日电 香港特区政府总部和立法会大楼所在的金钟地区12日发生骚乱。立法会主席决定取消原定在当天召开的审议《逃犯条例》修订草案会议,重新开会时间另作通知。

特区立法会原定12日11时开会审议《2019年逃犯及刑事事宜相互法律协助法例(修订)条例草案》,但因示威者在周边区域阻占道路,聚众滋事,暴力冲击警方防线,开会时间宣布推迟。后来立法会在下午发出通知称,当天的会议不再举行,待决定重新开会时间后再作通知。

特区政府发言人当天表示,金钟一带发生骚乱,示威者严重堵塞主要交通干道,造成极大不便。不少示威者使用很危险的武器,暴力已达危险程度。发言人说,香港市民有表达意见的权利和集会的自由,但示威者应遵守香港法律和社会秩序,保持冷静、克制,尽早和平散去,不要以身试法。当有违法行为发生时,警方会采取适当的措施来处理。香港特区政府警务处处长卢伟聪当天下午表示,示威者不断使用铁栏杆、砖头冲击警方防线。警方严厉谴责暴徒不负责任的行为。

当天晚上,香港特区行政长官林郑月娥向全港市民发表电视讲话,强烈谴责暴徒行为,希望社会尽快恢复秩序,呼吁所有热爱香港这个地方的市民大众远离暴力。

香港金钟一带发生骚乱  
特区警方严厉谴责暴徒行为

## 国网上海市电力公司公告

为向广大用电客户提供更为优质的服务,国网上海市电力公司将于2019年6月14日(周五)18:30至6月16日(周日)6:30期间,对现有营销业务系统进行升级改造。

在此期间,上海政务服务“一网通办”平台、掌上电力App、微信、电e宝、支付宝、各大银行等线上渠道将暂停电费代收、代扣及电子发票业务。同时,全市各供电营业厅将暂停受理业扩报装及变更业务,但仍提供咨询服务和现金缴费业务。

因系统升级改造给客户带来不便,在此敬请广大客户谅解!

特此公告

国网上海市电力公司  
2019年6月13日

壮丽70年 奋斗新时代  
记者再走长征路

井,一口简陋却汩汩出水的井,在江西于都县段屋乡铜锣湾村里冬去春来85年。村民在井边立了一块碑,上书:“革命井”。

85年前的1934年10月,中央红军第一军团在此集结休整,随后出发长征。在短暂停留的几天里,红军给百姓打了这口井。70多岁的村民刘志俊,经常会被请来讲述“革命井”的故事,因为他的父亲当年曾跟村里的红军生活在一起。

“我父亲说红军驻扎村里后,很快就跟群众打成一片,一点都没有生分。”刘志俊说,“一个个都是和和气气的人,说话做事都和气。”根据很多亲历者的讲述以及当地党史部门的记载,红一军团在铜锣湾村集结待命的日子里,“军

风严整,纪律严明,爱护群众”。

红军到来时,铜锣湾村的饮水、用水仅靠一眼小水井和山上的一个泉眼,多有不便。见此情景,红一军团和村里商量后,决定帮村里百姓再打一井。很快,红军紧急安排有经验的战士给村里打出了一口水井。“村里的很多老人都亲口讲过,井出水的时候,井边上全是欢呼的红军战士和百姓,不分彼此。”刘志俊说,后来村里把这口井叫“革命井”,以纪念红军。

打井的红军,井边的红军。红军走后很多年,铜锣湾村的百姓依旧挂在嘴边,一直讲述到85年后的今天。

事实上,不仅仅是在铜锣湾村的“革命井”边,在瑞金沙洲坝著名的“红

## 井边的红军

井”边,在赣南许许多多吃水不便的山村里,百姓们在一口口“红军井”边认识了红军,了解了中国共产党。

在整个中央苏区,多少曾经无桥而后红军建起的桥边,多少无路而后红军帮着修起的路边,甚至一缸缸红军的肩膀挑来的清水里,一垛垛红军砍好的柴火堆边,都留下了红军的身影。

如是久了,百姓的心里怎会没了红军?

从此,一支军队和百姓,便是心手相连,生死相依。

从此,一支军队和领导这支军队的党,即使遇到再大的困难,即使前路漫漫、征途凶险,也都有了必胜的底气。

据新华社南昌6月12日电